

DE HOMBRE A HOMBRE NO VA
NADA. TODO ES UN PROBLEMA
DE CORAJE.
ANTES MARIRES QUE COBARDES

Guion

DIARIO DE LA MAÑANA

HOMBRES: NO PASAD POR LA
VERGUENZA DE QUE VUESTRAS
MUJERES
OS DEN LECCIONES DE VALOR

Córdoba.-Martes 4 de Febrero de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Número 8.-Número suelto, 15 cts.

GUION DE COMBATE

Técnica revolucionaria

Los socialistas han afirmado, de nuevo, su posición revolucionaria. Ahí está la votación de candidatos. La derrota de Besteiro y el triunfo de Largo Caballero, no dejan un resquicio a la duda. No es el socialismo de Estado lo que se persigue. Es el marxismo puro. Es decir: el socialismo integral, que es la fórmula matemática del comunismo. Esta es la interpretación del escrutinio del sábado en Madrid.

Largo Caballero es el representante de Stalin en España. Teóricamente, sigue a Zinnovieff. Tácticamente, a Lenin. Largo Caballero es el viajante de la subversión en España.

Técnica revolucionaria. Lenin estaba enamorado de lo que él llamaba técnica revolucionaria. Y Largo Caballero también. Esa técnica consiste en «procurar el estado social propicio». Provocar huelgas y provocar represiones. Aprovechar cualquier ocasión para abrir una fisura en el equilibrio del cuerpo social. Hacer política de terror. Procurar un adelgazamiento en los resortes de la autoridad. No dejar las masas, sin una inyección diaria de amor a la violencia. Entrenar las juventudes rojas en el odio. Odio en el mitin. Odio en la fábrica. Odio en la calle. Odio en los gatillos de las pistolas. Y cuando se haya logrado aflojar y debilitar los centros nerviosos de la sociedad y del Estado, entonces, una noche cualquiera; cualquier madrugada, se da el asalto al Poder. Fusilamientos en masa, a la luz de las antorchas y girondinas. Sangre. Fusilería. Al día siguiente, ondearía sobre las cúpulas de nuestros templos y en las veletas de nuestras torres cristianas, la bandera negra, con su terrible estrella soviética. Ese día, se habrá parado en seco la Historia de España.

Esa es la técnica roja. Ese es el pensamiento táctico de Largo Caballero. Ese es el porvenir de España, si a la técnica roja, no oponemos la contratécnica blanca. Son momentos de formidable peligro. Y es preciso conjurarlos con todas nuestras fuerzas. Con toda nuestra fe. Y con toda nuestra combatividad de hombres.

«GUION».

POSTALILLA

Concurso de canarios

Leemos en la Prensa que el Domingo se celebró en Barcelona un Concurso de canarios, con importantes premios en metálico y objetos de arte para el ornitólogo que cante con más afinación y mejor gusto. A tal efecto, se ha nombrado un competente jurado, integrado por cinco técnicos musicales de la ciudad condal.

Nos parece perfectamente el Concurso de canarios. Solo que nosotros propondríamos que se extendiera el certamen a otra clase de canarios, de los que siempre dió España una excelente cosecha. Nos referimos a algunos magníficos ejemplares de canarios políticos. Porque en política, también hay canarios Admirables canarios, dotados de una admirable voz. Pero nada más que regular tamaño podría ufanarse de poseer más sesos que ellos.

Canarios-pájaros. Canarios-políticos. Canarios que cantan sin saber lo que cantan y canarios políticos que hablan sin saber lo que dicen, y con la cabeza más dura que las almendras de Alcalá. Pero ya les organizaremos un concurso, con un buen premio para quien haya dicho más tonterías en su vida. Ya lo anunciaremos. Paciencia; que no se ganó Zamora en una hora.

Dick

Lea V. mañana GUION

SILUETAS

Un cronista despistado

El cronista no había escrito nunca para los periódicos. Tiene, sí, escrito, varios volúmenes, cuyos títulos no puede dar. Habría que pagar publicidad. Tiene también, como todo español que no demuestre lo contrario, seis dramas encajonados en su mesa de despacho. Pero para los periódicos nunca había escrito nada.

Al fundarse GUION fué requerido para colaborar. Antes de aceptar el cronista intentó hacer un curso intensivo en la escuela de periodistas de «El Debate». No fué posible. Indagó si había ya escuela de periodistas en Murcia para examinarse por libre. Todavía no la hay. Recurrió a un amigo periodista de Madrid para pedirle un consejo. Y este lo dió. Con una advertencia final. Si en las presentes circunstancias—dijo—no eres capaz de hacer diariamente una croniquilla política, rompe la estilografía y dedícala a la Paleontología.

Más bien mal que bien con los consejos del amigo, buena intención, y un poco de cuidado, las croniquillas fueron saliendo.

Hoy las circunstancias han cambiado. Es más urgente vencer a Moscú que gastar una broma a un centrista. Se acabaron por ahora las siluetas políticas. Sin despedirnos de los lectores cambiaremos de objetivos, haremos crónicas intrascendentes. O reportajes. Todo antes que declararse diciendo como el célebre alcalde de Madrid: «No me se ocurre nada.»

Guioncico

¡ATENCIÓN AL DISCO ROJO!

Lo que deben saber las derechas

«En representación de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, entre reyes, jefes de Estado burgueses, príncipes, ministros, generales y altos dignatarios palatinos de todas las monarquías de la tierra, ha asistido el señor Litvinof al entierro de Jorge V.»

(«El Diluvio», de Barcelona)

«Las derechas han hablado mucho estos meses del ejemplo de Grecia. Ahí tienen, vivo y claro, el ejemplo de Grecia. Esperamos que en España se repita pronto. La época de los traidores hispanos ha pasado, como pasó la de los griegos. El 16 de Febrero está cerca. Es el día del triunfo aplastante de los republicanos, vejados y perseguidos; es la hora de exaltación de los que fueron ametrallados en las calles y encarcelados en los presidios; es la hora negra y triste de quienes establecieron dictaduras e impusieron mordazas. Esperamos que se repita en muchas cosas el caso de Grecia. Y que el 17 de Febrero haya más de

un traidor que se muera como ha muerto Condylis. Lo cual, acaso, sea lo mejor para ellos y para nosotros.»

«Cerremos de una vez el paso a las derechas, falsamente derechistas. No olvidemos que si triunfan ya no habrá cárceles suficientes para encerrar y martirizar a los republicanos y a los demás elementos izquierdistas españoles. Volverán a asesinar a mansalva. Porque las derechas, traidoras y monarquizantes, son como el personaje de la comedia griega: ¡Necesitan cadáveres más frescos!»

(La Libertad)

«Tengan en cuenta que, si triunfan las derechas... (Voces: ¡NO triunfarán!)—es una hipótesis que debemos admitir para la polémica—, si triunfan las derechas, no nos vamos a estar quietecitos ni nos vamos a dar por vencidos.»

(Largo Caballero)

Candidatura antirrevolucionaria

- D. Laureano Fernández Martos
- D. José Montero Torrado
- D. Rafael Muñoz Córdoba
- D. Federico Fernández Castillejo
- D. José Cruz Conde
- D. Bartolomé Torrico Martos
- D. Fernando Porrás Ruiz de Pedrosa
- D. José Tomás Rubio Chávarri
- D. Adolfo Virgili Quintanilla
- D. Rafael Delgado Benítez

En el Duque de Rivas

El mitin del domingo

En dos palabras puede resumirse el acto público organizado el domingo por I. R. La escasa trascendencia y la escasa jerarquía de los oradores, sólo merecen una rápida gacetilla.

El cura del «Heraldo», señor García Morales, tuvo que leer su discurso. El cura del «Heraldo» es un estúpido de camelo. Cuatro logomaquias y cuatro mejaderías. Todo dentro del más acreditado tópico. Cobró sus 500 pesetas, que era lo que se quería demostrar, y en paz.

El señor Galán—hermano del teniente Galán, de Jaca—viene explotando el apellido con una admirable desfachatez. Se expresó en tonos comunistas, y, de hacerle caso, no quedaría nadie con cabeza. Nos dió la sensación de un hombre amargado, con pujos de escalatorres.

Y el señor Jaén Morente. Sentimos ver a nuestro paisano en tan poco recomendable compañía. Ni aún anduvo afortunado en su oratoria—un poco «demode», del siglo XIX—ni en sus conceptos. Hombre de acusados contornos burgueses, desentonaba de aquellos oradores, y de aquel público. No dijo nada que merezca el menor comentario. Gris, todo gris, como la mañana de Febrero. ¡Mañana jornada del domingo!

DE SOCIEDAD

Ha dañado luz, con toda felicidad, un niño doña Rosa Moreno Gordillo, digna esposa de nuestro buen amigo don Francisco Cuesta Carmona e hija de don Juan Moreno Amor.

Gobierno Civil

El gobernador y los periodistas El señor Acor recibió esta mañana a los representantes de la Prensa, en nombre del gobernador, manifestando que le da la tranquilidad que hay, no tenía nada que manifestarles.

Revolución en Asturias y en otras provincias

BAJI, 3.000
DESIZOS, 800 MILLONES
DE ISETAS

Votar candidatura revolucionaria es dar visto bueno a esta «factura», diciembre de 1934 y preparar otra en la que las cifras estén triplicadas.

NOTAS POLITICAS

Unión electoral

Se ha conseguido en Córdoba la unión electoral. Confesamos que no han faltado dificultades. Pero no obstante, se ha logrado la unión, que era lo que se pretendía, y nos congratulamos de ello. Vaya nuestro cordial saludo para todos los partidos que, sacrificando sus legítimas aspiraciones, hicieron posible la unión, y también para aquellas personas de indudables prestigios, que quedaron ausentes de la candidatura.

Había que llegar a la unión. Tal era el deseo unánime de los electores. Porque esos electores estaban ligados entre sí, aún por encima de sus propias ideologías, por la cadena civil de la civilización occidental, que es lo que un equipo de antiespañoles pretendía romper. En este momento electoral nos jugamos todo el sentido; católico y jurídico de nuestra civilización. Sencillamente eso.

El campo de lucha queda perfectamente delimitado. A un lado, nuestra civilización, de honda trayectoria evolutiva hacia un positivo me-

joramiento del nivel de vida, singularmente del de las clases modestas. Civilización que defiende ardorosamente el equipaje sentimental de la Humanidad—de los que son magníficos exponentes españoles, la catolicidad y el culto a la familia—, y defiende asimismo el respeto mutuo, y la disciplina, y el acatamiento a la autoridad.

A otro lado, todo un sistema de utopía, que aspira a organizar un régimen de esclavitud, bajo una libertad más decorativa que real. Y junto a esa concepción de la sociedad, los que predicán la negación del respecto al individuo, para convertirle en un esclavo numerado al servicio de una organización tenebrosa. Los que entregan sus hijos a la voracidad del Estado comunista, y los que no defienden ni aún el pudor de sus hijas. ¡Menguado ideal el de ese puñado de antiespañoles!

Esa es nuestra posición social. La que defenderemos con nuestra candidatura; con la unión ya efectuada, y con todo nuestro coraje. ¡España sobre todo!

BOICOT TENEMOS

Los autobuses de Córdoba a Alcaracejos boicotean la propaganda de Acción Popular

Se trata de un hecho insólito. Los paquetes de propaganda que A. P. envió a su organización de Alcaracejos, por medio de la empresa de autobuses, no llegaron a su destino, no obstante el resguardo firmado por la empresa. Al presentarse a recogerlos en Alcaracejos, les contestaron que ellos no llevaban propaganda alguna.

Y eso no era verdad. La verdad fué que cuando supieron que la propa-

ganda era de A. P. la hicieron desaparecer con una desaprensión verdaderamente irritante. Claro está que oportunamente se le exigirán las naturales responsabilidades a esa empresa por su formalidad y por la vigilancia de los intereses confiados a su custodia y seriedad.

Tomamos buena nota de ese boicot, que tendrá la adecuada réplica; a no dudarlo.

Una rectificación

Escuelas de Acción Católica

Anteayer, domingo, se verificó en todas las Iglesias de Córdoba, la colecta mensual para el sostenimiento de estas Escuelas, con éxito muy halagüeño.

Por cierto que al dar la noticia, y por un error de composición, se leyó «Escuelas de Acción Popular» en lugar de «Escuelas de Acción, Católica» como efectivamente son. Con mucho gusto hacemos la rectificación.

Información municipal

Visitas

Ayer visitaron al alcalde, en su despacho oficial, los señores siguientes: El delegado de Hacienda, don Antonio Plazas Vilches, director del Banco Central; don José Aranda, don Francisco Saenz, don Antonio Morales, don Manuel Gómez, don Arcadio J. Rodríguez, don Felipe Moraga, alcalde de Alcaracejos, don Joaquín Carbonell, don Manuel Baena, don Francisco Barrionuevo; el inspector provincial veterinario don Mariano Jiménez Ruiz; el alcalde de Espejo, el alcalde pedáneo de Alcolea, don Antonio Colmenero; don Francisco Reyes, de Fuente Palmera; el director de la Casa de Socorro don Rafael Nevado, don Agustín del Río, de Obejo y el juez de Instrucción de la Derecha.

El alistamiento militar

El día 9 del presente mes de Febrero concluirá el juicio de rectificación del nuevo alistamiento militar, acto

ORADORES DEL DOMINGO PASADO EN EL DUQUE DE RIVAS

García Morales

(El cura del «Heraldo», perdido en las viñas riojanas. Cobra 500 por hablar vestido de paisano, y 1.000 pesetas vestido de cura.)

Galán

(Teniente de la Guardia Civil, que pide históricamente la disolución de la Guardia Civil.)

Jaén Morente

(Espíritu densamente aristocrático, amigo del Rey y de la casa Mérito. Sólo recordamos a Jaén el viejo adagio: «Más vale ir solo que mal acompañado.»)

que se efectúa en las Casas Consistoriales. Por tanto, antes de la expresada fecha, los mozos nacidos en el año 1915 que deseen ser incluidos en las relaciones de Córdoba o eliminados de ellas deberán de personarse en el Negociado Municipal de Quintas.

Transcurrido aquel día, el alistamiento quedará definitivamente cerrado.

Anúnciese en «Guion»

CARTELERA TEATRAL

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCION PARA HOY MARTES 4 DE FEBRERO DE 1936
A las 6,30, tarde y 19,30, noche.—Formidable programa en español de estreno. ¡Acontecimiento! Estreno de la super-producción «Fox» en español titulada ALIAS «TU», de ambiente policiaco y de gran interés. Interpretada por Luis Alonso y Mona Barria.—Butaca, 150 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Próximos estrenos: —TORBELLINOS DE SOCIEDAD, por Frances Dee y Gene Raymond; y la magistral película «Fox» ROSA DE FRANCIA.—Un alarde de realización en una película netamente española.— Interpretada por Rosita Díaz Jimeno, Julio Peña y Antonio Moreno.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165. - Empresa RAMOS

HOY MARTES 4 DE FEBRERO DE 1936
A las 6,30 tarde y 10,30 noche.—EL PODEROSO BARNUN.—Por Ballace Beery, Adolphe Menjou y Virginia Bruce.

DE HINOJOSA DEL DUQUE
D. Carlos Calatayud toma parte en un mitin de Acción Popular

El domingo último se ha celebrado un acto público en el Teatro Cervantes, en el que por causas imprevistas dejaron de tomar parte otros oradores anunciados, haciendo uso de la palabra solamente el abogado y director del Instituto de Peñarroya-Pueblonuevo, don Carlos Calatayud.

Hizo la presentación del orador el vicesecretario de Acción Popular don Antonio Gómez Coronado, elogiando la personalidad del orador y lamentando que el gobernador civil no autorizara hicieran uso de la palabra otros oradores llegados de Córdoba. (Fué aplaudido).

Comienza el señor Calatayud diciendo que él no habla como catedrático ni como abogado, sino como español. (Aplausos).

Pondera la hermosura y donaire de la mujer de Hinojosa, a la que saluda y dice que la bella mujer hinojocense no dará el voto a los que quieren descatolizar a España. (Aplausos).

España es una capilla ardiente en la cual se velan tres cadáveres; el trigo, el aceite y el vino, y mientras no resuciten estos cadáveres no podrá dejar de llorar el pueblo agrícola.

Desde el pacto de San Sebastián, de ese pacto de masones, no deja España de derramar hilitos de sangre al sentir el desgarramiento de su carne con las discordias que se han sembrado. (Aplausos)

Las izquierdas luchan en Cataluña con la pistola, en Galicia con la masonería y en Madrid con la lanza, pero queda el pie que es andalucía; esta con sus viñedos, con sus olivares y con su fe religiosa salvarán a España. (Grandes aplausos).

Analiza el manifiesto de las izquierdas y dice al labrador que no crea en cantos de sirena. El labrador cuando siembra, cuando tala y cuando recoge no puede creer en socialistas ni en «socios listos», el labrador tiene que dejar de sentir odio y cantar y reír elevando su mirada a Dios que es al que se lo debemos todo. (Grandes aplausos).

El manifiesto de las izquierdas, con cuquería, con pillería, dice que hay que amnistiar a los presos y nosotros también pedimos perdón para los desgraciados, pero castigo para los inductores del mal. (Aplausos).

Ni uno solo tuvo el gesto del general Sanjurjo haciéndose responsable del movimiento del 10 de Agosto y eso que hay que distinguir entre un movimiento españolista y noble a una fratricida convulsión. (Aplausos).

Los socialistas quieren crear rentas para todos los que se sublevaron contra España; quieren arruinar todavía más a la Hacienda; también quieren mantener la Ley de Defensa de la República para mandar a Bata a todo el

que se le resista, incluso a los obreros si no intentan hacer con ellos como en Casas Viejas.

Casares Quiroga dice que si triunfan ellos serán ciegos y sordos, y para eso no es menester que triunfen, pues raro es el día que no cae acribillado a balazos algún español llenándonos de oprobio ante el mundo civilizado. (Aplausos).

Elogia la Ley de arriendos de la Ceda, pero que no crean que si triunfan los socialistas le van a regalar las tierras a nadie; las tierras serían del Estado soviético, que sería el más tirano de los patronos.

Hay que reducir los impuestos que agobian a España, pero para eso hay que acabar con los «enchufistas» que son las lechuzas del presupuesto y esta clase de vichejos nadie le ha creado más que los socialistas. El contribuyente no puede resistir más con tanto impuesto y forzosamente hay que curar esta enfermedad antes de que la gravedad avance más, que es lo que desgraciadamente hará la ruina total de la economía española. (Grandes aplausos).

Dice que la justicia no debe ser monárquica ni republicana, la justicia debe ser justicia a secas, y la justicia que condenó a muerte al desgraciado sargento Vazquez, cirá de vez en vez la voz de aquel infeliz que alzándose de su tumba dirá que él está bien ajustado, pero que todavía no se ha castigado a los culpables de aquel movimiento antiespañol, criminal y salvaje. (Grandes aplausos).

Combate las disposiciones penitenciarias de Victoria Kent, las que califica de inmorales.

Ataca a Marcelino Domingo por sus negocios sucios en los trigos, dando motivo para que este río de oro se quede en los trajes sin vender, sumiendo a los labradores en la miseria. (Grandes aplausos).

El día de las elecciones veremos si España tiene fuerzas para resistir la batalla y ganarla. No hay que perder la fe, hay que votar y dar el poder al jefe, a Gil Robles, para que nos salve de la hecatombe.

El acto terminó con vivas a España. El teatro presentaba un especto encantador donde infinidad de personas se apretujaban para oír al orador del que se han hecho entusiásticos comentarios.

Corresponsal.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

F. Villalón Coello
Vinos Finos de Mesa
Servicio a domicilio - Telf. 1216

Saldos y Ocasiones

¿Desea realizar compras sumamente interesantes, mediante un pequeño desembolso?

VEA NUESTRA GRAN VENTA DE

SALDOS Y OCASIONES

DE FIN DE TEMPORADA

En ella hallará un sin fin de artículos realmente dignos de su atención, a

¡Precios Ruinosos!

Almacenes Galo y José Hernández

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Posesiones

El Consejo Local de Primera Enseñanza de Villanueva del Duque, comunica a la Sección Administrativa la toma de posesión del maestro propietario don Antonio Candel López, nombrado en el último concurso de traslado, para la escuela nacional de niños número 2 de aquella villa.

—El Consejo Local de Primera Enseñanza de Aguilar, comunica a la Sección Administrativa la toma de posesión del maestro propietario don Faustino Lovería Alguacil, nombrado en el pasado concurso de traslado, para la escuela nacional de niños número 7 de aquella villa.

—El Consejo Local de Primera Enseñanza de Villaharta, comunica a la Sección Administrativa la toma de posesión de doña Encarnación Muñoz Fernández, nombrada en el pasado concurso de traslado, para la escuela nacional de niñas de aquella localidad.

MINERVA S. A.
Compañía Española de Seguros Generales

Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas
Responsabilidad Civil
Robo - Transportes - Motín

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL:

Alberto Boutellier
Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba

Ceses

El director del Instituto nacional de Segunda Enseñanza de Priego comunica a la Sección administrativa de Primera Enseñanza el cese de doña Carmen Font Pérez, maestra de la escuela preparatoria de aquel centro.

—El Consejo Local de Primera Enseñanza de Villanueva del Duque comunica a la Sección administrativa el cese de don José Salamanca, alumno-maestro de la escuela nacional de niños número 2, por posesión del propietario.

—El Consejo Local de Fuente Obajuna comunica a la Sección administrativa el cese de doña Encarnación Muñoz Fernández, maestra propietaria de la escuela nacional de niñas de La Cardenosa.

—El Consejo Local de Primera Enseñanza de Baena comunica a la Sección administrativa el cese de doña Clotilde Cruz Santaella maestra de la escuela nacional número 1, que ha sido jubilada por cumplir la edad reglamentaria.

—El Consejo Local de Benamejí comunica el cese de don Rafael Lacoba Sánchez, maestro propietario de la escuela nacional de niños número 2, que ha sido nombrado en reciente concurso de traslado para Malenara (Las Palmas).

—El Consejo Local de Primera Enseñanza comunica a la Sección Administrativa el cese del maestro interino de la escuela nacional (niños número 7 don Alfonso Hida) Serrano.

—El Consejo Local (Primera Enseñanza de Villaharta) comunica el cese de doña María Feández Coletto en la escuela nacional de niñas por posesión de la maestra propietaria.

Credencial

El Consejo Local (Primera Enseñanza de Puente Genil devuelve la credencial de maestra a favor de doña María J. Cuenca Guas por hallarse en la provincia de destino.

—Doña Inés Amador López, maestra propietaria de la escuela nacional de párvulos número 2 de Belmez, solicita del Consejo Provincial de Primera Enseñanza licencia para alabramiento.

“MUNICH”
Restaurant-Cervecería
CUBIBERTOS A TRES PESETAS
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

Título

El Rector de la Facultad de Medicina de Salamanca remite a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza el título de Licenciado en Medicina expedido a favor de don José Pérez Mata.

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Licencias

Doña Flora Brieva Muñoz, maestra propietaria de la escuela nacional de párvulos número 2 de Belmez, solicita del Consejo Provincial de Primera Enseñanza un mes de licencia por enfermedad.

—Doña Asunción Doctor Moreno comunica al Consejo Provincial habiendo dado comienzo al disfrute de licencia que para alabramiento le ha sido concedida.

Propuesta

El Director del Instituto de Segunda Enseñanza de Priego remite al Consejo Provincial para su aprobación la propuesta del nombramiento de maestra a favor de doña María Purificación García del Prado y Riverri, que figura en la lista de cursillistas aprobados en los últimos cursillos con el número 5 para la escuela preparatoria de dicho Centro.

IMPRENTA

F. TOLEDANO
NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS
Málaga, 12 - Tlf. 1654 - Córdoba

GUIÓN en los barrios

Lo que nos dicen
Se nos quejan algunos vecinos de que en el Campo de San Antón, desde el fielado de San Sebastián, el pedazo comprendido en la Ronda Manca, hasta el cuartel del Marrubial, hay un trozo verdaderamente intrasitable, que comprende parte del Cerro de las Golondrinas, donde hay varias industrias, muchas viviendas, etc.

Pues bien, ese trozo está sembrado de baches, y verdaderas montañas de barro, que hacen prácticamente imposible el paso por allí. Esperamos de las autoridades correspondientes que se urbanice a la mayor brevedad, en beneficio del ornato público y de los vecinos del barrio.

Santoral y cultos

Santo de hoy: San Andrés Corsino, San José de Leonisa, San Gilberto y San Isidoro. Mañana: Santa Agueda patrona de Escatrón, Santa Calamanda y San Albino.

Casa de Socorro

Mordido por un perro

En su domicilio, San Fernando, 38, José Ordóñez Ruiz, de 30 años de edad, fué mordido por un perro, por lo que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, apreciándose una herida en el dorso de la mano izquierda. Después de ser asistido, pasó a su domicilio. Su pronóstico es reservado.

Las gracias de un can

José Varona Romero en el cortijo «La Rinconada» fué mordido por un perro, sufriendo erosiones en la pierna izquierda, de pronóstico reservado.

Otra caricia canina

Mientras se paseaba por la Ribera, un perro vagabundo mordió en la pierna izquierda a Francisco Pérez Camargo.

Asistido en la Casa de Socorro, su estado fué calificado de reservado.

Una caída

La joven Rafaela López Fernández sufrió una caída en la vía pública, fracturándose la clavícula izquierda y causando erosiones en el oído izquierdo.

Mordido por un asno

En el Campo de la Verdad, Caridad Arjona Sánchez sufrió las «caricias» de un burro, apreciándose en la Casa de Socorro heridas contusas en el antebrazo izquierdo. Pronóstico reservado.

Sucesos de la provincia

EL PORVENIR

Denunciado por hurtar carbón

El vecino de ésta, Alfonso Calderón Bravo, ha sido denunciado por hurtar carbón en los vagones de la mina «Cervantes», propiedad de la Compañía de Peñarroya.

EL CARPIO

Infracción del Código de Circulación

Por esta causa han sido denunciados los vecinos de ésta, Luis Izquierdo Fernández, cuando transitaba por la carretera de Madrid a Cadiz; y Agapito Jurado Cano, por la carretera variante de El Carpio.

BENAMEJÍ

Maltratado y lesionado

Manuel Artacho manifiesta que en la taberna propiedad de Francisco Quintero, fué maltratado causándole contusiones en la pierna izquierda, por los hermanos Pedro y José Carnerero Fuentes. En vista de lo cual pre-

Noticias locales

Malos modos

Por su insistente estancia en la calle Zapatería Vieja, los guardias de Asalto llamaron la atención a José Valles Navarrete, el cual se volvió airadamente a los guardias, respondiéndole en formas descompuestas, por lo que pasó a la Comisaría.

Le rompe un paraguas y se ríe

Cuando pasaba por la calle de la Judería, Antonio Aragonés, llevando el paraguas abierto, el coche de la matrícula de Córdoba, 4.144, le rompió el paraguas, riéndose el chófer después de vista su hazaña. Por lo que el llamado Antonio ha presentado la correspondiente denuncia.

Abandonado

El niño de 13 años, Tomás Domínguez Callejo, ha ingresado en esta Comisaría por orden superior, por estar abandonado y sin domicilio. Ha pasado al Refugio de menores.

Un gracioso

A requerimiento de Juana Morante García, ha sido denunciado en esta Comisaría Rafael Cuenca, por arrojar piedras contra sus balcones y por haber maltratado de palabra a su hermana Mercedes.

Amenazas

Rafael Padillo ha sido denunciado por Encarnación Obrero García, en vista de los malos tratos de palabra que le hace y por haberla amenazado de muerte con una navaja en su domicilio, Chozo del Madero.

Un valiente

A requerimiento de Ana Cabrera Muñoz, con domicilio en Santa Inés, 7, fué detenido Luis Barca Moya.

Registrado por la fuerza pública, no se le encontró arma alguna, suponiendo que la arrojaría al suelo.

Almacenes Castanys

los más baratos en novedades para señoras

SECCION DE SASTRERIA

senta la correspondiente denuncia contra los agresores.

ZAMBRA

Un hombre muerto al caerse de una caballería

En la carretera conocida por el nombre de Granadilla, el anciano de 72 años Juan Antonio Arias Rodrigo, se cayó de una caballería causándose la muerte. Esta se descubrió por acercarse a pasar por allí Juan Ramírez Moreno, en un carro, dando inmediatamente cuenta a este puesto de la Guardia civil.

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS

AGUILAR

Teléfono 2418 Córdoba

PLUS ULTRA

Compañía Anónima de Seguros Generales MADRID

Esta Compañía realiza todos los seguros exigidos por la Ley para pignoración de aceites

TRABAJA TODOS LOS RAMOS

Agencia General para la provincia:

REMIGIO ABAD

Jesús María, núm. 2 CORDOBA Teléfono 2759

BODEGAS PEREZ BARQUERO

Vinos finos generosos

Córdoba y Montilla Teléfono 15-16

HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315

El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

Almacenes de Batería de Cocina

Porcelana, loza, aluminio. Ventas mayor y detall

A. Canalejas, 9 - Teléfono 2624 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Almacenes de Hierros y Aceros

E. CABRERA S. en C.

Teléfono 17-38 Córdoba

Información telefónica de toda España

La candidatura antirrevolucionaria en Madrid.-Madrugal y Pérez Laborda, detenidos.-Lerroux no quiere nada con Portela.-Besteiro no quiere ser plato de segunda mesa.-Los socialistas han puesto sordina a sus discursos demoledores.-Otras interesantes noticias de provincia y extranjero

Madrid

El Sr. Portela y los periodistas

A las dos de la tarde llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares, quien manifestó a los periodistas que había ordenado que se graficara con mil pesetas al guardia municipal que había detenido a tres atracadores en Santander, y quinientas al paisano que los persiguió.

Agregó que se había recibido de Francia un mensaje interesándose por la amnistía.

La calidad de las firmas y los términos en que la solicitan, son motivos que hacen al Gobierno pensar en ocuparse de este asunto.

El día de ayer, transcurrió sin incidentes, apesar de la extensa propaganda que se hizo en toda España, de lo que se deduce que en España se está formando una gran democracia y el Gobierno hará todo lo humanamente posible para lograrla.

El señor Portela continuó manifestando a los informadores que no fue ayer, sino anteaer, cuando había conferenciado con Chapaprieta, quien le habló de asuntos electorales relacionados con Murcia, Alicante, Badajoz y Coruña.

Un periodista insinuó que al Gobierno preocupa que su candidatura

por Madrid perjudica a las izquierdas.

—No sé por qué—contestó el señor Chapaprieta, pues dicen que no tenemos votos y si no los tenemos no veo el perjuicio por parte alguna, y si los tenemos, justo es que queramos aprovecharlos.

Un reporter dijo que el Gobierno espera el acoplamiento de un elemento adicto al Gobierno para hacer pública su candidatura, a lo que contestó el señor Portela.

—Yo lo celebraría mucho, pues el Gobierno ve con simpatía todo lo que sea afianzar el credo político de formar un partido liberal.

Continuó diciendo el jefe del Gobierno que, durante el pasado mes de Enero la recaudación en Hacienda había superado a lo recaudado en el mismo mes del año anterior en pesetas 9.366.536.

Se le preguntó acerca de la detención del exdiputado señor Pérez Madrugal, hecho ocurrido el domingo en Manzanares por atacar al Gobierno y al jefe del Estado durante la celebración de un mitin, y el señor Portela contestó que, seguramente, ya estaría dicho exdiputado en libertad.

Parece que los señores Bermúdez Cañete, que se encuentra en París, y Jiménez Caballero, no han dado aún su conformidad y se espera el asentimiento de estos señores para publicar oficialmente la candidatura.

Portela sale de la Presidencia.—El próximo Consejo se verificará el jueves

MADRID, (3,11 n.)—A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el señor Portela Valladares.

Dijo que lo habían visitado los señores Royo Villanova y Gascón y Marín.

Este último le había hablado de la celebración de una asamblea de cooperación intelectual, a la que el Gobierno dará toda clase de facilidades.

Los periodistas le preguntaron si mañana habría Consejo de Ministros.

—No—contestó el señor Portela. Mañana no; más bien pasado mañana y más seguro el jueves por la mañana.

Ahora marchó a despachar con S. E.

Royo Villanova conversa con los informadores

MADRID, 3 (11'15 n.)—Al salir de la Presidencia de entrevistarse con el señor Portela don Antonio Royo Villanova dijo a los periodistas que había acompañado a unos comisionados de las Factorías de Azúcar para tratar de la salida de la remolacha.

Se le preguntó si figuraba incluido en la candidatura de derechas por Madrid y el señor Royo Villanova dijo:

—Sí, y por cierto que ya se ha cerrado la candidatura por Huesca y Valladolid, y si no salgo por Madrid me quedará sin ser diputado.

A causa de un gran exceso de original, aplazamos hasta mañana la publicación de muchas informaciones, entre ellas los deportes y algún acto de propaganda electoral

Lerroux se retira de la candidatura de Castellón

MADRID, 4 (2 m.)—Un periódico de la noche asegura que el señor Lerroux se retira de la candidatura de Castellón, donde iba unido a Samper, porque éste se ha aproximado a Portela.

El señor Lerroux ha manifestado que con Portela no quiere ir, aunque se quede sin acta.



AGUSTIN GONDOMAR 4
FRAGERO CORDOBA

OPTICO
Artículos fotográficos. Relojería.
Filigrana cordobesa

Un acuerdo de la Junta Central del Censo, muy comentado

MADRID, 4 (2 m.)—Está siendo muy comentado el acuerdo de la Junta Central del Censo Electoral, admitiendo a la consulta electoral a los penados.

Se creía que el señor Medina formularía voto particular al acuerdo de la mayoría, pues si bien es cierto que el artículo 24 de la Ley Electoral dice que los que se hallen presos pueden

presentarse a la diputación a Cortes; no alcanza este precepto a los que sufren penas aflictivas que lleva implícita la rehabilitación.

A este propósito se recuerda lo ocurrido con un famoso ministro italiano, quien fué elegido diputado estando preso y las Cortes recusaron la elección.

Esta se repitió tres veces en distintas legislaturas, y la tercera vez que fué elegido, las Cortes estimaron que el pueblo lo absolvía de su delito, y entonces pudo ocupar el escaño del Parlamento.

Martínez Barrio

MADRID, 4 (2 m.)—El Partido Unión Republicana ha elegido candidato para que forme parte de la candidatura revolucionaria por Madrid a don Diego Martínez Barrio.

De Fútbol

MADRID, 3 (6'15 t.)—Resultado de los partidos de ayer:

- Madrid, 5; Hércules, 1.
- Barcelona, 2; Español, 0
- Osasuna, 6; Betis, 0.
- Athletic de Bilbao, 4; Oviedo, 2
- Sevilla, 1; Valencia, 2
- Racing, 5; Athletic de Madrid, 2.

Un mitin izquierdista

MADRID, 4 (2 m.)—Ha sido autorizado el mitin que el frente revolucionario de izquierdas celebrará en Madrid el próximo día 7, y en el que intervendrán entre otros oradores, Azaña, Martínez Barrio, Pestaña y varios comunistas.

Se admite la dimisión al gobernador de Cáceres

MADRID, 4 (2 m.)—De madrugada facilitaron en Gobernación el índice de la firma presidencial.

No figuran asuntos de importancia, siendo lo más saliente un decreto de la Presidencia admitiendo la dimisión al gobernador de Cáceres, don Victor Manuel Becerra Herrera y nombrando para sustituirle a don Domingo Palma Prandido.

Las candidaturas de izquierda

MADRID, 4 (2 m.)—Continúan los trámites para el acoplamiento de las candidaturas de izquierda.

Faltan los nombres de los candidatos de muchas provincias y hasta que no se reciban no se pueden acoplar las candidaturas.

Besteiro, disgustado

MADRID, 4 (2 m.)—Mañana se verificará en la Agrupación Socialista la votación de los candidatos que faltan para incluirlos en la candidatura del bloque de izquierdas.

Hoy se han realizado gestiones cerca de Besteiro para que presente su candidatura, y ha manifestado que antes de ser plato de segunda mesa, prefiere no ser diputado.

No obstante se cree que don Julián Besteiro acatará las decisiones que adopten sus amigos.

Provincias

Candidatura antirrevolucionaria

ALICANTE, 3 (11 n.)—La candidatura antirrevolucionaria de Alicante integran los señores siguientes:

- Albansola, Moltó, Torres y Escalona de la Ceda; Chapaprieta, independiente; Senantes, tradicionalista, Martínez Arenas, de Renovación Española y un radical.

NUEVA TACTICA SOCIALISTA

Largo Caballero, en su discurso de Valencia, pretende atraerse a la burguesía

MADRID, 4, (2 m.)—Se comenta mucho en todas las peñas y tertulias políticas, la nueva táctica de los socialistas en su propaganda electoral.

Estos han puesto sordina a sus discursos demagógicos y demoledores y la primera nota de ello la dió ayer Largo Caballero en su discurso pronunciado en Valencia, donde no usó los

tonos violentísimos que había empleado en sus anteriores discursos.

Largo Caballero empleó un tono más mesurado con el fin de atraerse a la pequeña burguesía.

Crean los socialistas que con esta táctica van a cazar adeptos, pero ya no los cree nadie, ni los mismos afiliados, y con esas artimañas van a coger pocos incautos.

El señor Pérez Madrugal, detenido en Manzanares

Al ser puesto en libertad, dice que en toda España triunfará la candidatura de derechas

CIUDAD REAL, 3 (6'15 t.)—Comunican de Manzanares que el domingo, cuando se celebraba un acto político, en el que intervenía el ex diputado don Joaquín Pérez Madrugal, y cuando censuraba éste la labor política del Gobierno, dirigiéndose también al jefe del Estado, el delegado de la autoridad suspendió el mitin y detuvo al señor Pérez Madrugal, quien fué puesto a disposición del Juzgado.

El señor Madrugal estuvo preso durante catorce horas; fué puesto en libertad durante una fianza de cinco mil pesetas.

El señor Pérez Madrugal dirigió un telegrama al jefe del Gobierno protestando energicamente de su detención.

Al ser libertado el ex diputado por Ciudad Ciudad, ha manifestado que su detención carece de importancia, pero que como la actividad que está desplegando en la propaganda electoral no es del agrado del Gobierno, se le tienden estos lazos, que no dan los resultados que algunos desean.

A pesar de cuanto se está haciendo para impedirlo, en toda España triunfará la candidatura antirrevolucionaria.

En Almagro se celebra un acto de Acción Popular. Es detenido Pérez Laborda

CIUDAD REAL, 3 (6'15 t.)—El domingo se verificó un mitin en Almagro organizado por Acción Popular.

El teatro estaba rebosante de público.

Intervinieron el presidente de la Jap, señor Relimpio; el señor Navas, de Renovación Española; el candidato a diputado don José María Mateo y el señor Pérez Laborda, vicepresidente de las juventudes de A. P. en España.

Este, a poco de comenzar su discurso, fué interrumpido por dos o tres personas, cuando el orador atacaba al Gobierno en tonos mesurados. A estas interrupciones contestó el orador diciendo que los hombres de A. P. cumplen siempre su programa y que a los obreros no se les debe hablar con palabras, sino con hechos. Solicitó un margen para que una vez que la Ceda consiga todo el Poder, pueda desarrollar su programa íntegramente.

Dijo que su partido no tenía concomitancias con los demás partidos políticos y que sus hombres no habían

sido ministros con la monarquía.

Cuando el orador pretendió analizar la labor de don Cirilo del Río, el delegado de la autoridad suspendió el acto, en medio de grandísimas protestas.

El señor Pérez Laborda protestó asimismo de la suspensión y fué detenido, pasando a la Comisaría, donde prestó declaración.

El juez lo puso en libertad.

Extranjero

Se reúne el Comité de Sanciones

GINEBRA, 3 (11,15 n.)—Comunican de Ginebra que esta mañana se ha reunido el Comité de Sanciones, para estudiar las referentes al Petróleo.

Los puntos que se han sometido a deliberación son cinco, y se refieren al abastecimiento de petróleo en Italia y Colonias en tiempo normal; al Stoch existente en Italia y Colonias; a los medios de transporte y a la sustitución del Petróleo por otras esencias.

Una exhalación cae en el domicilio de una familia española. El rayo mata al padre y a un hijo

BIARRITZ, 3 (11'15 n.)—Participan de Biarritz que ha descargado una fuerte tormenta.

Un rayo cayó en la corriente del alumbrado eléctrico y los cables hicieron contacto con las camas de un matrimonio español apellidado Gómez.

La exhalación produjo la muerte al padre y a un hijo y resultaron gravemente heridos la madre y tres hijos.

EL GAS

es lo más
Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Suscríbese a GUIÓN

Regresa el ministro de Estado

MADRID, 3 (6'15 t.)—Ha regresado a Madrid el ministro de Estado, que fué a Londres para asistir, en representación del Gobierno de España, a los funerales en sufragio por el alma del Rey Jorge.

Fuó recibido por el embajador de Inglaterra, personal de la Embajada, altos funcionarios del Ministerio y numerosas personalidades.

El ministro de Estado manifestó a los periodistas que había llegado una delegación de Bélgica para tratar del Convenio Comercial.

Con referencia a su candidatura dijo que se presentaría por Huelva.

Alborotos estudiantiles

MADRID, 3 (6'15 t.)—Esta mañana los estudiantes promovieron algunas algaradas y trataron de interrumpir las clases.

Parece que entre los escolares se mezclan elementos extraños para producir los disturbios.

El Tribunal de Garantías

MADRID, 3 (6'15 t.)—El próximo día 6 se reunirá el pleno del Tribunal de Garantías.

Lo que publica la «Gaceta»

MADRID, 3 (6,11 t.)—La «Gaceta», entre otras, publica las siguientes disposiciones.

Disposición relativa a la reducción de las secciones de las Juntas provinciales del Censo durante el escrutinio de las elecciones.

LA EQUITATIVA

(Fundación Rosillo)

Seguros de Vida.—Incendios.—Robo. Tumulto.—Accidentes (Ley)—Responsabilidad civil de Automóviles con garantía ilimitada.

SEGURO ELECTORAL (de accidentes para las elecciones) Informes gratis a nuestra Agencia general para Córdoba y su provincia.

Rodrigo Barasona
Dueñas, núm. 2 - Teléfono 1179

En el Hospital de la Cruz Roja

Solemne acto de imposición de brazales y medallas

El domingo, a las once y media de la mañana, en el salón de actos del Hospital de la Cruz Roja se verificó con la mayor solemnidad el acto de imposición de la medalla de oro de dicha institución concedidas por el Comité Central a doña María Ortiz Monasterio y a don Juan Anguita Vega y a la entrega de brazales de Damas Auxiliares voluntarias a las seis señoritas que últimamente fueron aprobadas.

Al simpático acto asistió una distinguida concurrencia, de la que destacaba un escogido plantel de bellísimas señoritas.

El cuerpo médico del establecimiento y las Hermanas de la Caridad, hicieron lo s honores a los invitados.

Ocuparon la presidencia del acto don José Ruano, Presidente del Comité Local de la Cruz Roja; el primer teniente de alcalde don José Casanova, en representación del alcalde; el coronel de artillería don Ciriacó Cascajo, don Antonio Fernández Vergara, en representación del presidente de la Diputación provincial; el presidente de la Audiencia señor Escribano, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano, don Alejandro Vázquez, en representación del delegado de Hacienda; el vicepresidente del Comité Local de la Cruz Roja don Antonio Gil Muñoz, el tesorero del mismo don Fernando Ruiz López y el director del establecimiento don Julián Ruiz Martín.

El acto comenzó con la lectura de unas cuartillas por el presidente del Comité Local, quien dijo lo siguiente:

Dignísimas autoridades, señoras y señores. Pocas veces concurren en la vida de una institución, circunstancias tan gratas como las que nos congregan en este simpático acto, realizado por la presencia de las autoridades locales y embellecido por la de la juventud, que pone su nota alegre y simpática donde quiera que va. A todos mi agradecimiento en nombre de Cruz Roja.

Esta se enorgullece hoy legítimamente, pues motivos tenemos para ello, como han de reconocer todos: se van a imponer unos brazales a unas jóvenes, capullos de mujer, que disminuyendo tiempo a sus legítimas distracciones lo han dedicado al estudio y prácticas del Dispensario poniendo su talento, su entusiasmo y su corazón al servicio de los necesitados, viendo recompensados sus esfuerzos y desvelos con la alegría de poder ostentar en su uniforme el distintivo honoroso de la institución.

Cuanto con cerebro vacío de ideas y el corazón de sentimientos juzgan la conducta de las damas enfermeras de Cruz Roja, no alcanzan a ver más que su belleza física realizada con las blancas tocas y la roja cruz. Nosotros y con nosotros todos aquellos que no pueden ver un semejante desgraciado sin sentir acelerarse los latidos de su corazón y un anhelo incontentido por procurar remediar en la medida de sus fuerzas su dolor sea físico o moral, no podemos por menos de admirar con todas las fuerzas de nuestra alma vuestro generoso sacrificio y caridad inagotable viéndoos poner vuestro tiempo, vuestros conocimientos y vuestra juventud al servicio del enfermo necesitado sin distinción de matices de origen y de creencias, pues el espíritu de Cruz Roja es amplio y sus brazos se abren para todo el que sufre. Solo elogios merece esta conducta y yo os los prodigaría si no su pesé que ello ofendía vuestra modestia.

Pero hay más en este acto. Se han concedido dos medallas de oro, su preta distinción de la Cruz Roja a dos personas queridísimas en esta casa y fuera de ella, pues son muchas las que le son dadoras de algún beneficio recibido, bien directa o indirectamente. Son doña María Ortiz Monasterio de Solans y don Juan Anguita Vega.

Entiendo yo y lo digo lealmente, que sería necia pretensión mía decir

ros cuantos y cuales han sido los merecimientos que han movido al Comité Central de la Cruz Roja española, no a premiar, toda vez que hay acciones en la vida que no son susceptibles de recompensa adecuada, sino a testimoniar de alguna manera, siquiera sea modesta, el agradecimiento y el reconocimiento tácito que aquellas han originado.

Por otra parte, son tan conocidos de todos nosotros, de toda la ciudad, que equivaldría a decirlos la novedad de que el Guadalquivir pasa por Córdoba y que en sus aguas se refleja la Mezquita. Hay sin embargo una faceta de tanta espiritualidad en Anguita que no quiero sustraerla a vuestra atención a pesar de haber sido testigos de su manifestación más de una vez.

Me refiero, y ya lo habreis advertido, a su temperamento musical que le lleva a ser un excelente artista que pone su arte elevado y fino, culto y delicado al servicio de Cruz Roja: dirigiendo una orquesta y transformando aficionados en artistas nos ha deleitado en más de una ocasión, asombrándonos con esa difícil facilidad con que al ritmo de la batuta en sus manos, cantantes y músicos producíanse cual consumados artistas, realizando las bellezas que poetas y músicos llevaron al libreto y al pentagrama; porque el arte, cuando es sentido, la emoción que origina es fácilmente transmitida y comprendida por el auditorio, máxime si éste está compenetrado con el artista.

Creo inútil hablaros, pues, de otras excelentes condiciones tuyas que os son tan conocidas como a mí, ni de su labor al frente de las ambulancias que tiene organizadas como las mejores de España en relación con los medios de que dispone.

Otra medalla está destinada a doña María Ortiz Monasterio de Solans, y aunque parezca falta de galantería por mi parte ocuparme de ella en último lugar, vuestra exquisita corrección verá en ello precisamente una distinción, como así es en realidad por una parte y por otra la dificultad que para mí representa decirlo algo que se acerque siquiera a lo que es y representa para todos los de esta casa: su inteligencia, su férrea voluntad, su persona, han estado desde su llegada a Córdoba puestos al servicio de Cruz Roja: para ella nunca hubo pretexto, ni disculpa para eludir su asistencia cotidiana, superándose en todo momento, poniendo las exquisitades de su alma de mujer de gran corazón en los actos más insignificantes de su actuación de dama enfermera. Sólo en esta ocasión nos ha defraudado con su ausencia, pero ello no disminuye en nada nuestro juicio y nuestra apreciación de sus méritos, toda vez que pone de relieve una de sus cualidades, la modestia, y a mí me da ocasión de poder hacerlas públicas sin el riesgo de caer en su enojo.

Felicito cordialmente a los galardonados en nombre de la Cruz Roja Española, uniéndola a esta felicitación la mía, no por modesta menos sincera y real y que hago extensiva al selecto grupo de médicos que con tan excelente resultado han preparado a las damas a quienes se va a imponer el brazalete y que con incansable tesón están poniendo a tan alto nivel el nombre de Cruz Roja con su ciencia y sus desvelos, en este Hospital y Dispensario de Córdoba.

Y, para terminar, un ruego a las autoridades civiles: las actividades de este Hospital no se circunscriben única y exclusivamente a atender a los hijos de Córdoba capital, sino que son enfermos de todos los pueblos de la provincia los que reciben asistencia en él y son asistidos y operados. Esto acarrea, como es natural, un desequilibrio formidable entre los ingresos y los gastos, aunque se trate de forzar los primeros con funciones benéficas, tómbolas, etc., y aunque el pueblo de Córdoba responde siempre generoso a nuestro llamamiento, no es, sin em-

bargo, suficiente. Una subvención de todos y cada uno de los Ayuntamientos de la provincia, de cuantía proporcionada a sus presupuestos, contribuiría a disminuir esta diferencia, regularizando a la vez el funcionamiento económico de este Hospital y Dispensario. En nombre de cuantos desgraciados reciben aquí asistencia pido una limosna de influencias para ver de conseguir lo que propongo, y así, lejos de disminuir el número de asistidos, se acrecienta, y aunque esto presente un incremento de trabajo sobre el improbable que ya se lleva a efecto, es tal la alegría e íntima satisfacción que experimentan todos los que en esta casa dedican sus actividades a Cruz Roja, que esto mismo es una recompensa para sus afanes, pues su mayor satisfacción y alegría es que por todas partes se hable de la Cruz Roja con el elogio que esta institución se merece.

El señor Ruano fué muy aplaudido. A continuación dirigió la palabra a los concurrentes el director del Establecimiento don Julián Ruiz Martín, quien después de saludar a las autoridades y bellas damas que asistían al acto, dedicó cumplidos elogios a la señora Ortiz Monasterio y al señor Anguita Vega.

Hizo resaltar la hermosa labor que desarrollan las abnegadas damas enfermeras y sufridas monjitas y dedicó frases de agradecimiento y de elogio a la Prensa, que siempre fiene dispuestas sus plumas y sus periódicos para enaltecer la labor de la Cruz Roja.

Terminó el señor Ruiz Martín su discurso dando lectura a la siguiente estadística de los servicios prestados en el Hospital y Dispensario, durante el año 1935:

Enfermos nuevos vistos en el Dispensario, 4.625; ídem antiguos ídem ídem, 8.371; total, 12.996.

Operaciones practicadas en el Quirófano, 278; ídem ídem en el Dispensario, 1.178; total, 1.456.

Servicios del Gabinete Radiológico, 4.323; ídem del Laboratorio, 346; inyecciones en el Dispensario, 9.804; curas practicadas en el mismo, 11.705. Totales de servicios, 40.630.

El señor Ruiz Martín fué muy aplaudido.

Después el señor Ruano impuso la medalla de oro de la Cruz Roja a don Juan Anguita, no efectuándolo a la señora Ortiz Monasterio por encontrar se ausente.

Fueron a continuación impuestos los brazales a las nuevas enfermeras, las gentiles y bellas señoritas Carmen Collado Serrano, María Fernández de Córdoba y Vicent, Carmen Sánchez Espinosa, Rosario Arcas Camacho, Fuensanta Ruiz Mateo y Maruja Maldonado Samper.

Acto seguido se impusieron las siguientes medallas:

Al oficial primero don José Fernández Catalán, medalla de oro; al oficial tercero don Manuel Biedma, medalla de bronce; al sargento don Andrés Mendoza, medalla de bronce; al cabo

Anoche a las siete y media, bajo la presidencia del alcalde, don José Fernández Jiménez, se reunió el Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria.

Asistieron todos los concejales progresistas y don Antonio Hidalgo Cabrera, don Francisco Quesada Chacon, don Antonio Fernández Vergara y don José Mansilla Blanco.

De secretario actuó el de la Corporación, don José Carretero Serrano.

Fue leída el acta de la sesión anterior, que fué unánimemente aprobada.

Antes de entrarse en el orden del día, el señor Fernández Jiménez dio cuenta del fallecimiento del concejal interino don Benigno Iniguez, del que hizo una apología; habló de su amor a Córdoba y de la investigación que pretendió hacer en el Ayuntamiento durante la dictadura; expuso el deseo que tenía de que le hubiesen acompañado en los escaños edicíos las fuerzas económicas de la ciudad para que pusiesen en vigencia el programa que habían hecho público en Asamblea y que al no encontrar el apoyo que pretendía pensó en que fuese alcalde de Córdoba el señor Iniguez. Continuó diciendo el señor Fernández Jiménez que quizá no representen los concejales actuales, por su origen la voluntad de la ciudad, pero creía que, al rendir un homenaje a la memoria del señor Iniguez, creía interpretar el sentir del pueblo de Córdoba y propuso que constase en acta el sentimiento de la corporación y de la ciudad, y que se enviase a la familia del señor Iniguez un mensaje que expresase dicha condolencia.

El señor Hidalgo, en nombre de la minoría que preside, se asoció a dichas manifestaciones de pesar y se sumó a las manifestaciones del alcalde.

Seguidamente se entró en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Acto seguido se procedió, mediante votación secreta, a la elección de los concejales que habían de ocupar las tenencias de Alcaldía, dando la votación el siguiente resultado:

Primero: Don José Casanova Jordano.

Segundo: D. Francisco Castro Burgos.

Tercero: Don Ramón León Priego.

Cuarto: Don Antonio Fernández Vergara.

Quinto: Don José Mansilla Blanco.

Sexto: Don José María Luque Casares.

Séptimo: Don Federico Fernández Espinosa.

Fernando Romero, medalla de bronce, y a los camilleros Juan Algaba, Antonio Romero, Antonio Zafra y José Biedma, medalla de bronce.

Asimismo se impusieron los galones de cabo a los camilleros Angel Carrasco, Juan Algaba y Antonio García.

Terminado el simpático acto, los concurrentes al mismo fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Octavo: D. Victoriano Chicote Recio. Nono: Don José Serrano Villaescusa.

A continuación se procedió a la elección, en votación secreta de los concejales que han de ocupar los cargos de regidores síndicos, siendo elegidos don José Diéguez Fernández y don José Luis Fernández Castillejo.

Como ni en una ni en otra votación hubo mayoría absoluta, fueron proclamados tenientes de alcalde y síndicos interinos, los señores mencionados.

La votación se repetirá en la sesión próxima.

Después se procedió al nombramiento de los concejales que deban integrar las comisiones que funcionan con carácter permanente.

Fueron designados los señores siguiente:

Comisión de Arbitrios.—Presidente, don José Casanova Jordano. Vocales: don José Serrano Villaescusa, don José Diéguez Fernández, don Francisco Salinas Diéguez, don Antonio Hidalgo Cabrera, don Cristóbal Hurtado de Rojas, don José Pérez Guerrero, don Rafael Castiñeira Granados y don Federico Fernández y Espinosa.

Comisión de Abastos.—Presidente, don Francisco Castro Burgos. Vocales: don Antonio Fernández Vergara, don José Mansilla Blanco, don José Jordano Requena, don Bernardo Garrido, don José A. Ijo Cantarero, don Camilo Jiménez Durán, don Antonio Ezqueta Villalba y don Cristóbal Hurtado de Rojas.

Comisión de Fomento.—Presidente, don Ramón León Priego. Vocales: don José Casanova Jordano, D. José Mansilla Blanco, don José Siles Sánchez, don José Guerra Lozano, don Santiago Sanz Legar, don Cristóbal Hurtado de Rojas, don Antonio Hidalgo Cabrera y don Camilo Jiménez Durán.

Comisión de Hacienda.—Presidente, don Antonio Fernández Vergara. Vocales: don José Casanova Jordano, don Francisco Castro Burgos, don Ramón León Priego, don José Luis Fernández Castillejo, don Francisco Solano Pérez Gil, don Antonio Hidalgo Cabrera, don Victoriano Chicote Recio y don Rafael Fernández Biedma.

Comisión de Quintas.—Presidente, don José Mansilla Blanco. Vocales: don José María Luque Casares, don Federico Fernández Espinosa, D. José Luis Fernández Castillejo, don Antonio Ortiz Villegas, don Francisco Solano Pérez Gil, don Pablo Troyano Moraga, don Luis Carreras Flores y don Rafael Castiñeira Granados.

Comisión de Policía Rural.—Presidente, don José María Luque Casares. Vocales: don Victoriano Chicote Recio, don José Diéguez Fernández, don José Jordano Requena, don Enrique Villegas Montesinos, don Camilo Jiménez Durán, don Cristóbal Hurtado de Rojas, don José Alijo Cantarero, don José Pérez Guerrero.

Comisión de Instrucción Pública.—Presidente, don Antonio Hidalgo Cabrera. Vocales: don Francisco Castro Burgos, don Federico Fernández Espinosa, don Emilio Aumente Barazal, don Agustín García Solano, don Francisco Quesada Chacón, don Luis Carreras Flores, don José Pérez Guerrero y don Sancho Martínez Espinar.

Comisión de Beneficencia.—Presidente, don Victoriano Chicote Recio. Vocales: don Francisco Castro Burgos, don José Diéguez Fernández, don Enrique Villegas Montesinos, don José Jordano Requena, don Luis Carreras Flores, don José Alijo Cantarero, don Ricardo Sicilia Roldán, don José Mansilla.

Comisión de Gobernación.—Presidente, don José Serrano Villaescusa. Vocales: don Francisco Quesada Chacón, don Antonio Hidalgo Cabrera, don Pablo Troyano, don José Mansilla Blanco, don Camilo Jiménez Durán, don Antonio Ezqueta Villalba, don Ricardo Sicilia Roldán y don Santiago Sanz Legar.

Comisión Especial de Aguas.—Presidente, don José Casanova Jordano.

Vocales: don Antonio Fernández Vergara, don José Luis Fernández Castillejo, don Emilio Aumente Barazal, don Juan Peinado Reyes, don Ramón León Priego, don Ricardo Molina Belmonte, don Antonio Hidalgo Cabrera, don Santiago Sanz Legar, don Camilo Jiménez Durán, don Antonio Hidalgo Carmona, don Ricardo Sicilia Roldán, don Antonio Ezqueta Villalba, don Pascual Calderón Uclés.

Comisión especial de Ferias y Festejos.—Presidente, D. Victoriano Chicote Recio; Vocales: don José Casanova Jordano, don Ramón León Priego, don Antonio Fernández Vergara, don Federico F. Espinosa, don José Serrano Villaescusa, don José Diéguez Fernández, don Santiago San Legar, don Francisco Quesada Chacón, don José Pérez Guerrero, don Camilo Jiménez Durán, don José Mansilla Blanco, don Pablo Troyano Moraga, don Rafael Castiñeira Granados, don Antonio Hidalgo Cabrera, don Antonio Ezqueta Villalba, don Cristóbal H. de Rojas Chamizo, don Juan Peinado Reyes, don Francisco Solano Pérez Gil, don Pascual Calderón Uclés, don Agustín García Solano, don Francisco Bueno Roldán y don Francisco Salinas Diéguez.

A propuesta del señor Hidalgo se acordó que volviese nuevamente a estudio de la Comisión especial de Aguas una moción de la Comisión especial de Aguas proponiendo que se amplie hasta el 30 de Junio del corriente año el plazo para ejecutar gratuitamente las acomiadadas que no excedan de cuatro metros, y otra moción de la misma comisión relacionada con la fianza de los funcionarios municipales, abonados al servicio de aguas municipalizado.

También y a propuesta del mismo concejal, se acordó que pasase nuevamente a estudio de la Comisión de Hacienda una moción referente a los subsidios de paro y enfermedad para las sociedades obreras.

Se acordó que cesase en su cargo de representante del Ayuntamiento en la Comisión Gestora de la Décima, don Antonio Ortiz Villegas, y se nombró para sustituirle a don Rafael Castiñeira Granados.

A propuesta del señor Hidalgo se acordó que todas las plazas creadas en presupuesto en el servicio de aguas, sean provistas mediante examen de aptitud.

Fue designado el concejal don José Casanova Jordano para representar al Ayuntamiento en la Junta de valoración del arbitrio sobre incremento del valor de los terrenos.

Sin discusión fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el extenso orden del día, de acuerdo con el informe de las respectivas comisiones.

No habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminada la sesión.

DE SOCIEDAD

Boda Molina Abela Navas-Barbudo

El domingo, en la Iglesia Parroquial de San Miguel, contrajeron matrimonio el ingeniero agrónomo don Mariano Molina Abela y la bella y gentil señorita María Navas Barbudo.

Bendijo la unión el canónigo maestro escuela de la S. I. Catedral don Miguel Blanco Moreno, y actuaron de padrinos doña Pilar Abela Costa, tía del novio, y don Rafael Navas Delgado, padre de la novia.

Esta lucía lindo traje blanco y el novio el uniforme del Cuerpo a que pertenece.

El acto fué presenciado por numerosos invitados, pero a causa del reciente luto del novio, se celebró en familia.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

REDACCION Y ADMINISTRACION Maese Luis, núm. 22 Teléfonos 2186 y 2187 CORDOBA. GUIÓN Diario de la mañana. Trimestre... 750 Semestre... 1500 Año... 3000. Precio de suscripción. D. vecino de provincia de con domicilio en la calle núm. se suscribe al periódico arriba indicado por un cuyo importe es de pesetas. de de 193 Firma,

(1) Trimestre, semestre o año.